

O BUDOVÁNÍ SOCIALISMU V KOREJSKÉ LIDOVĚ DEMOKRATICKÉ REPUBLICE A O JIHOKOREJSKÉ REVOLUCI (Výtah)

Přednáška v indonéské Akademii společenských věd
„Ali Arham“
14. dubna 1965

4. O otázce pevného zavedení čučche a realizace linie mas

Všechna naše vítězství a úspěchy v socialistické revoluci a výstavbě byly dosaženy díky marxisticko-leninskému vedení naší strany a díky revolučnímu boji našeho lidu za realizaci linie a politiky strany.

Aby správně vedla revoluční boj a výstavbu korejského lidu, bylo pro naši stranu především důležité důsledné zavedení čučche.

Zavést čučche znamená řídit se zásadami: řešit všechny otázky revoluce a výstavby samostatně a v souladu s reálnou situací naší země a hlavně s důrazem na vlastní síly. Je to reálné a tvůrčí stanovisko, které odmítá dogmatismus a aplikuje obecnou pravdu marxismu-leninismu a zkušenosti mezinárodního revolučního hnutí s ohledem na historické podmínky a národní zvláštnosti naší země. Je to nezávislé stanovisko, které odmítá orientaci na cizinu, vyvolává ducha obrození vlastními silami a vlastní problémy řeší s vlastní odpovědností.

Korejští komunisté uskutečňují revoluci v Koreji. Korejská revoluce je základním úkolem svěřeným korejským komunistům. Je zřejmé, že korejskou revoluci nemůže uskutečňovat ten, kdo nezná reálnou situaci Koreje a kdo ji pomíjí. I marxismus-leninismus se může stát mocnou zbraní naší revoluce pouze při aplikaci na reálnou situaci naší země.

Hlavním nositelem korejské revoluce je naše strana a lid a rozhodujícím faktorem vítězství korejské revoluce jsou také naše vlastní síly. Je jasné, že není možné uskutečnit revoluci pouze při orientaci

na cizinu a že jiní lidé za nás korejskou revoluci neuskuteční. Mezinárodní pomoc a podpora revoluce je také důležitá, ale pouze tehdy, když budeme především my – hlavní nositelé revoluce – usilovat a bojovat, pak teprve můžeme rozvíjet revoluci a dovést ji do vítězného konce.

Na světě jsou země velké i malé, strany, které mají dlouhou bojovou historii a strany, které ji nemají. Ale všechny strany jsou plně samostatné a rovnoprávné a na základě toho vzájemně těsně spolupracují. Každá strana vede revoluční boj v konkrétních podmínkách a konkrétní situaci té které země a prostřednictvím tohoto boje obohacuje mezinárodní revoluční hnutí zkušenostmi a přispívá jeho dalšímu rozvoji. Myšlenky čučche jsou v souladu s těmito principy komunistického hnutí a bezprostředně z něho vyplývají.

V důsledku podmínek a situace naší země, složitého charakteru a obtíží naší revoluce, se zavedení čučche stalo mimořádně důležitou otázkou pro korejské komunisty.

Naše strana rozhodně bojovala proti revizionismu a za obranu čistoty marxismu-leninismu a současně věnovala všechny své síly boji proti dogmatismu, poklonkování před velkými a zavedení čučche. Čučche v ideologii, samostatnost v politice, nezávislost v ekonomice, sebeobrana v obraně vlasti – takové je stanovisko, jehož se naše strana důsledně přidržuje.

Naše strana, pevně stojíc na pozicích marxismu-leninismu, samostatně určuje svoji politiku na základě studia a analýzy korejské reality. Odhodlaně plníme to, co je v souladu s principy marxismu-leninismu a realitou naší země, aniž bychom se omezovali nějakými hotovými schématy a pravidly.

Vážíme si zkušeností jiných zemí, ale přistupujeme k nim vždy kriticky. Užitečné zkušenosti přejímáme a nepotřebné a škodlivé nepřejímáme. V případě, že přejímáme dobré zkušenosti jiných zemí, přizpůsobujeme je situaci naší země.

Naše strana i ve vztahu k mezinárodnímu komunistickému hnutí a zejména k boji proti modernímu revizionismu důsledně zastává vlastní stanovisko. Na základě vlastního samostatného posouzení a přesvědčení rozhodně bojujeme proti modernímu revizionismu, ale postupujeme vždy tak, aby to odpovídalo naší situaci. Jsme přesvědčeni, že jedině, když budeme zastávat toto stanovisko, můžeme správně

vést boj proti revizionismu, přinést skutečný příspěvek obraně čistoty marxismu-leninismu a jednotě mezinárodního komunistického hnutí.

Jestliže bychom nezavedli čučche v ideově-politické sféře, oslabila by se naše schopnost samostatného myšlení, nemohli bychom projevovat žádnou iniciativu a nakonec bychom ani nebyli schopni rozlišit, co je správné a co ne a museli bychom slepě následovat cizí příklady. Jestliže bychom ztratili svou samostatnost a svébytnost, pak bychom se mohli dopustit revizionismu i dogmatismu, levého i pravého oportunismu ve všech jeho formách a projevech a nakonec ochromit revoluci a výstavbu.

V určitém období se i v naší zemi objevili mezi kádry lidé, kteří byli zasaženi dogmatismem a vlivem poklonkování před velkými zeměmi a ti způsobili v naší práci značné škody. Dogmatici se nechtěli zabývat zkoumáním naší reality a úplně ji přehlíželi, přitom nekriticky přijímali cizí zkušenosti a chtěli je mechanicky kopírovat. Takoví lidé si zvykli vzhlížet jenom na druhé a napodobovat je, proto nakonec podlehl národnímu nihilismu, který považuje všechno vlastní za špatné a všechno cizí za dobré. Tyto tendence se nejvíce projevily v ideové frontě. Dogmatici nestudovali politiku naší strany, neobjasňovali ji a nepropagovali, ale pouze papouškovali cizí názory. Dospěli až k tomu, že odmítali bojovou historii a revoluční tradice našeho lidu a pokoušeli se ve vědeckovýzkumné práci paralyzovat tvůrčí iniciativu našich vědců, ve školství kopírovat všechno cizí a podle toho vyučovat žáky, i v kultuře a umění odmítat všechno naše národní a propagovat pouze všechno cizí.

Zhoubnost dogmatismu se v naší zemi velmi zřetelně projevila za války a po válce se stala stále více nesnesitelnou úměrně s tím, jak rychle postupovala socialistická revoluce a socialistická výstavba. A nejen to, postupně jsme si v tomto období začali uvědomovat, že prostřednictvím dogmatismu k nám pronikají revizionistické proudy.

Na základě toho naše strana v roce 1955 vytyčila rozhodný kurs zavedení čučche a neustále vedla silný ideologický boj za jeho realizaci. Rok 1955 znamenal přelom v důsledném boji naší strany proti dogmatismu. Od té doby jsme také začali skutečně bojovat proti modernímu revizionismu, který se objevil v socialistickém táboře, a tak náš boj proti dogmatismu se spojil s bojem proti modernímu revizionismu.

Při zavádění čučche bylo především důležité upevnit marxisticko-

leninské studium mezi kádry a členy strany a současně je pevně vyzbrojit ideologií naší strany, její linií a politikou. Energicky jsme rozvíjeli ideologickou činnost mezi všemi kádry a členy strany tak, aby jejich myšlení bylo v souladu s myšlením strany, aby hluboce studovali politiku strany, při práci se opírali o ni a sebeobětavě bojovali za realizaci politiky strany. Naše zkušenosti ukazují, že když budou stranické řady ideologicky a organizačně pevně stmeleny, mohou překonat dogmatismus a zabránit pronikání revizionismu a správně vykonávat veškerou práci v souladu se záměry strany.

Současně s tím jsme mezi všemi straníky i mezi pracujícími rozhodně prohlubovali studium minulosti i současnosti naší země, revolučních a kulturních tradic našeho lidu. Usilovali jsme o to, aby ve všech oblastech ideologické fronty, počínaje vědou, školstvím, kulturou a uměním, byl kladen hlavní důraz na národní hodnoty, abychom oživovali národní tradice, přejímali a rozvíjeli nejlepší národní dědictví, abychom i pokrokovou kulturu cizích zemí přijímali ne celou, ale podle našeho vkusu.

Takováto opatření značně zvyšovala národní sebevědomí a pocit samostatnosti našeho lidu a povzbuzovala ho k tomu, aby vystupoval proti tendencím mechanického kopírování ciziny a snažil se vše provádět v souladu se skutečností naší země. V důsledku zavedení čučche se velmi rychle rozvíjela věda a technika a objevily se kvalitativní změny v oblasti školství a výchovy kádrů, vzkvétala a rozvíjela se nová socialistická národní kultura, která odpovídá životu a čítění našeho lidu.

Naše strana se spolu se zavedením čučche v politicko-ideologické oblasti pevně přidržívala zásad obrození vlastními silami v oblasti hospodářství a linie budování samostatné národní ekonomiky.

Bez ducha obrození vlastními silami nelze důvěřovat vlastním silám, ani jaksepatří usilovat o mobilizaci vnitřních zdrojů země a v důsledku toho není možné splnit velkou revoluční věc. Vedeme revoluční boj i výstavbu s odhodláním dovést vlastními silami korejskou revoluci a vlastní prací a vlastními zdroji vybudovat v naší zemi socialismus a komunismus.

Samozřejmě plně uznáváme důležitost mezinárodní podpory a solidarity a také nutnost pomoci jiných zemí. Odmítáme však chybná ideová hlediska a postoje, spočívající pouze v očekávání příhodné

situace v mezinárodních vztazích, a tak oslabující vlastní revoluční boj nebo spoléhající pouze na pomoc z venku bez vynaložení jakéhokoliv vlastního úsilí. Klademe hlavní důraz jak v revolučním boji, tak ve výstavbě na obrození vlastními silami a pomoc a podporu z venku pokládáme za druhořadou; teprve bojem v takovémto duchu můžeme maximálně urychlit revoluci a výstavbu v naší zemi a také přispět rozvoji mezinárodního revolučního hnutí.

V období poválečné obnovy dostala naše země od bratrských zemí ekonomicko-technickou pomoc v hodnotě asi 500 milionů rublů (550 milionů dolarů) a to nám samozřejmě velmi pomohlo v obnově a výstavbě. Avšak i tehdy jsme pokládali za podstatné plně mobilizování síly našeho lidu a vnitřních zdrojů a přitom jsme se snažili efektivně využívat i pomoci bratrských zemí. Rozhodující roli v poválečné obnově a výstavbě ve skutečnosti sehrály naše vlastní síly. Není ani třeba hovořit o úspěších dosažených v hospodářské výstavbě naší země v letech po tomto období.

Takovým způsobem jsme vybudovali pevnou samostatnou základnu národní ekonomiky na principech obrození vlastními silami.

Ekonomická samostatnost je nevyhnutelnou podmínkou výstavby bohatého, mohutného a civilizovaného nezávislého státu. Bez vybudování samostatné národní ekonomiky není možné zajistit politickou nezávislost země, rozvíjet výrobní síly a zvyšovat životní úroveň lidu.

Socialismus znamená plnou likvidaci jak třídního vykořisťování tak národní nerovnoprávnosti a vyžaduje všestranný rozvoj ekonomiky, vědy a techniky. A proto je úplně přirozené, že socialistická ekonomika musí být komplexně rozvinutou samostatnou ekonomikou.

Vůbec nemáme v úmyslu stavět se proti hospodářské spolupráci mezi zeměmi a budovat socialismus za zavřenými dveřmi. To, proti čemu stojíme, jsou velmocenskošovinistické tendence směřující k tomu, aby byl pod záminkou „hospodářské spolupráce“ a „mezinárodní dělby práce“ omezován samostatný a komplexní rozvoj ekonomiky jiných zemí a aby byly touto cestou podrobeny. Jsme přesvědčeni, že všechny země musí vzájemně spolupracovat na základě výstavby samostatné národní ekonomiky; teprve za takovýchto okolností je možné rozšiřovat a rozvíjet hospodářskou spolupráci mezi zeměmi na principech úplné rovnoprávnosti a vzájemné výhody.

Naše země dnes rozvíjí hospodářství hlavně na základě vlastní tech-

niky, vlastních zdrojů, vlastních kádrů a sil našeho lidu a vnitrostátní potřebu výrobků těžkého a lehkého průmyslu i zemědělství uspokojuje v podstatě vlastní výrobou.

Pokud jde o hospodářské styky naší země s jinými státy, realizujeme je doplňovací výměnou zboží a vzájemnou spoluprací prostřednictvím zahraničního obchodu a různými dalšími formami na základě zásad plné rovnoprávnosti a vzájemné výhody.

Vybudováním pevné samostatné základny národní ekonomiky jsme získali vlastní hospodářskou základnu, umožňující dále rozmnožit bohatství naší země, značně zvýšit životní úroveň lidu a ještě více rozšířit a rozvinout hospodářskou spolupráci s jinými zeměmi. Naše hospodářská samostatnost je také spolehlivou materiální základnou pro zabezpečení politické nezávislosti a upevnění obranyschopnosti země.

Při řízení revoluce a výstavby naší stranou bylo jedním z nejdůležitějších problémů zavedení čučche a zároveň realizace linie mas.

Naše strana se ve své veškeré činnosti důsledně řídila revoluční linií mas, považujíc za rozhodující záruku urychlení socialistické revoluce a výstavby maximální mobilizaci tvůrčích sil lidových mas a všestranné rozvíjení jejich nadšení, tvůrčí iniciativy a schopností.

Naše strana dosáhla obrovských úspěchů v socialistické revoluci a socialistické výstavbě na základě vysokého revolučního nadšení a nevyčerpatelných tvůrčích sil našeho lidu, který vzal svůj osud do vlastních rukou a začal budovat nový život. Vždy, když narážela na překážky a zkoušky, strana je překonávala tím, že důvěřovala lidovým masám, radila se s nimi a mobilizovala jejich sílu a moudrost.

Úspěšně jsme rovněž splnili mnoho velkých a těžkých úkolů ve výstavbě na základě rozšíření masového hnutí. Hnutí „stroj rodí stroje“, výstavba místních průmyslových závodů, velká díla přetváření přírody, obnova a výstavba zbořených měst a vesnic – to vše bylo skutečně masovým hnutím všeho lidu.

V naší zemi se rychle rozvíjela masovým hnutím i věda a technika za tvůrčí spolupráce vědců a techniků s dělníky a rolníky. Také literatura a umění den ze dne vzkvétají do plné krásy na základě spojení činnosti profesionálních spisovatelů a umělců s literární a uměleckou činností širokých mas.

Metoda opřítí se o masy a uvádět do pohybu široké masy – to je revoluční a aktivní metoda, metoda, která umožňuje maximální

mobilizaci všech potencionálních sil a možností pro revoluci a výstavbu.

Marxisticko-leninská strana musí vždy realizovat linii mas, a to jak před uchopením moci, tak po jejím uchopení, jak v revolučním boji, tak ve výstavbě. Avšak jestliže strana uchopí moc, zvyšuje se nebezpečí, že bude narušena linie mas. Naše strana od prvního dne svého založení po osvobození vedla vládu a mnozí naši pracovníci neměli téměř žádné zkušenosti v revolučním boji a masové práci z minulosti. V zájmu realizace linie mas byla z toho důvodu pro nás zvláště důležitá otázka zlepšení způsobu a stylu práce pracovníků.

Naše strana rozvinula mezi pracovníky tvrdý ideologický boj za odstranění byrokratismu a za revoluční přístup k masám. Strana neúnavně usilovala o to, aby si všichni pracovníci osvojili revoluční způsob práce, spočívající v tom, že budou docházet hluboko mezi masy, radit se s masami, čerpat od mas sílu a moudrost a jejich mobilizaci řešit vyvstávající úkoly.

Způsob práce, který se v naší zemi nazývá způsob Čchongsanri – to je konkretizace a rozvinutí linie mas naší strany v souladu s novou skutečností budování socialismu. Podstata způsobu Čchongsanri spočívá v tom, že nadřízené orgány pomáhají podřízeným orgánům, nadřízené pomáhají podřízeným a plní se revoluční úkoly posunutím politické práce do popředí a mobilizací mas.

Prostřednictvím popularizace způsobu Čchongsanri jsme rozhodně zlepšili způsob a styl práce našich pracovníků a dosáhli jsme obrovského přelomu v práci stranických, státních i ekonomických orgánů.

Stavět politickou práci do popředí – to je nejdůležitější otázkou při rozvíjení revolučního nadšení a tvůrčí síly lidových mas.

Komunisté vždy bojují za obranu zájmů lidu a za jeho štěstí a v zájmu toho je třeba uvědomovat a mobilizovat široké lidové masy. Jednou z podstatných předností socialismu je to, že za tohoto zřízení pracující, osvobození z vykořisťování a útlaku, pracují s uvědomělým nadšením a iniciativou ve jménu země a společnosti a pro své vlastní štěstí.

Dobrá politická práce mezi masami, aby se uvědoměle mobilizovaly k plnění revolučních úkolů, je účinným způsobem práce, který vyplývá ze samotné povahy komunisty, ze samé podstaty socialistického zřízení.

Základní chybou je přehlížení politické práce, orientace pouze na praktickou ekonomickou a technickou činnost, nezvyšování politicko-

ideové uvědomělosti pracujících a sledování pouze materiálních zájmů.

Naše strana se pevně přidržovala zásady stavět politickou práci do čela všech ostatních činností.

Při plnění jakýchkoli revolučních úkolů jsme především důsledně objasňovali a vštěpovali všem straníkům a masám politiku strany, týkající se těchto úkolů a snažili jsme se dosáhnout toho, aby oni sami v masovém měřítku diskutovali způsob plnění stranické politiky a s vysokým politickým uvědoměním a nadšením bojovali za realizaci politiky strany. Abychom současně zvýšili třídní uvědomění a politicko-ideovou úroveň pracujících, energicky jsme mezi nimi prováděli komunistickou výchovu společnou s výchovou v duchu politiky strany a revolučních tradic.

Politická práce je práce s lidmi a to je základ stranické práce. Bez stranického vedení není možné mobilizovat masy a vybudovat socialismus a komunismus. Pouze na základě zvyšování vedoucí úlohy strany a neustálého upevňování stranické práce ve všech oblastech jsme mohli úspěšně realizovat zásadu stavět politickou práci do předí.

Touto cestou jsme pevně uchopili do svých rukou politickou práci, práci s lidmi, což je základ stranické práce a díky tomu jsme mohli důsledně rozvíjet revoluční nadšení a tvůrčí síly našich pracujících a vyvolávat masové hrdinství a masový pracovní vzestup.

Zvyšovat vedoucí úlohu strany, důsledně stavět do popředí politickou práci a s tím správně spojit ekonomickou a technickou práci, neustále zvyšovat politické uvědomění a úroveň poznání pracujících a s tím správně skloubit materiální zainteresovanost, to jsou základní metody práce naší strany při mobilizaci mas k socialistické výstavbě.

Jednou z nejdůležitějších otázek při realizaci linie mas naší strany byla otázka výchovy a převychovy mas všech vrstev obyvatelstva a jejich těsné semknutí kolem strany.

Politická jednota a semknutost lidu v severní části republiky je nejen rozhodující zárukou výstavby nového života na severu země, ale také jedním ze základních faktorů sjednocení vlasti a vítězství korejské revoluce.

Naše strana důsledně a neúnavně usilovala o pevné semknutí všech

vrstev obyvatelstva na severu země kolem strany a o změnu naší revoluční základny v ještě pevnější politickou sílu.

V důsledku dlouhotrvající koloniální nadvlády japonského imperialismu, rozkolu země a zejména v důsledku třenic, kterou v době války zaseli nepřátelé, je společensko-politická struktura našeho obyvatelstva velmi složitá. Jenom kvůli tomu však nemůžeme uskutečnit revoluci pouze s čistými, minulostí nezatíženými lidmi a zavrhnout ty, kteří mají složitý původ a sociálně politický život.

Naše strana se zde řídila kursem těsného spojení třídní linie s linií mas a získávání všeho lidu na stranu revoluce kromě nevelkého počtu pokřivených elementů. Jsme přesvědčeni, že v podmínkách, kdy již zvítězilo socialistické zřízení, rozhodně zmohutěla síla strany, neotřesitelně se upevnila její autorita a důvěra mezi masami, můžeme vychovat a převychovat všechny lid kromě zarytých reakcionářů pocházejících z nepřátelské třídy.

Proto jsme pracovali tak, abychom mohli směle důvěřovat také lidem se složitým původem a složitým sociálně-politickým životem, pokud v současné době podporují naši stranu a projevují nadšení v práci, abychom je mohli přijmout mezi sebe a vytvořit podmínky pro jejich spokojenou práci.

Život nás plně přesvědčil o správnosti tohoto kursu naší strany. V důsledku realizace tohoto kursu jsme mohli vychovávat a převychovávat široké masy všech vrstev obyvatelstva a stále je úspěšně vychovááme a převychovááme. Nehledě na to, že struktura našeho obyvatelstva je složitá a že stojíme přímo tváří v tvář nepřátelům, naše strana dnes skálopevně semkla kolem sebe lidové masy a v naší společnosti vládne radostná a perspektivní atmosféra.

Celonárodní hnutí čchollima, které se neustále energicky rozvíjí v naší zemi – to je nejskvělejší ztělesnění linie mas naší strany.

Hnutí čchollima je masové hnutí, které organicky spojuje kolektivní novátorství v oblasti hospodářské a kulturní výstavby s výchovou a převýchovou pracujících. Prostřednictvím hnutí čchollima se všestranně projevuje všechna moudrost, nadšení a tvořivá síla našeho lidu, rozvíjí se novátorství ve všech oblastech hospodářství, kultury, ideologie i morálky a neobyčejně se urychluje výstavba socialismu v naší zemi.

Hnutí čchollima je generální linií naší strany v socialistické výstavbě.

Podstata této linie spočívá v tom, aby výchovou a převýchovou se všichni pracující v duchu komunistických idejí ještě pevněji semkli kolem strany, důsledně se rozvíjelo jejich revoluční nadšení a tvůrčí schopnosti a na základě toho aby byl socialismus budován ještě lépe a rychleji.

Budeme neustále rozšiřovat, prohlubovat a rozvíjet hnutí čcholli-ma, a tak ještě více urychlíme budování socialismu v severní části naší země.